
Vážené kolegyně, vážení kolegové,
dovolujeme si Vás pozvat na vědeckou konferenci, pořádanou Národním archivem  

v rámci projektu NAKI III  
(program na podporu aplikovaného výzkumu a experimentálního vývoje v oblasti národní  

a kulturní identity na léta 2023–2030) DH23P03OVV043  
„Národní a kulturní identita českých komunit na Ukrajině v 19.– 21. století  

v movitém kulturním dědictví České republiky“
 

Volyňští Češi  
v průběhu staletí 

Konference se koná v Praze 21. října 2026 v budově Národního archivu, Archivní 2257/4, Praha 4.
Přijímáme příspěvky mapující dané téma v celé jeho šíři.

Češi, kteří se na území původní Volyňské gubernie v průběhu 19. století usazovali, výrazným způsobem  
přispěli k rozvoji tohoto regionu, mj. i tím, že si udržovali vysokou kulturní úroveň a také spojení se starou vlastí. 

Na úrodné, ale zároveň i neklidné zemi prožili řadu dějinných událostí, od první světové války, přes meziválečné rozdělení 
Volyně mezi Polsko a Sovětský svaz, až po druhou světovou válku a tragédie, které přinesla. Po válce se většina českých 

krajanů rozhodla svůj dosavadní domov opustit a vrátit se do Československa, kde je ovšem čekaly další výzvy.
Přestože početnější česká menšina žila na Volyni přibližně jen sto let, byla svým charakterem natolik významná a zajímavá, 
že stále nabízí další možnosti výzkumu a nových interpretací. Záměrem uvedené konference je tak představení některých 

dílčích aspektů pojících se s historií českého usídlení na Volyni od jeho počátku až do současnosti.

Organizátoři počítají s vydáním kolektivní monografie z příspěvků z této konference.
Uzávěrka pro odeslání přihlášek a abstraktů je stanovena na 31. března 2026.
Přihlášky účastníků konference bez příspěvků přijímáme do konce září 2026.

Podrobnější informace budou zájemcům zaslány během dubna.
Organizátoři si vyhrazují právo na výběr příspěvků.

Za organizátory se na spolupráci s Vámi těší PhDr. Lenka Kločková, ThDr. Mgr. Šárka Steinová, Th.D.
Na konferenci se prosím registrujte na e-mailu Bc. Romana Štéra: roman.ster@na.gov.cz
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